海口金牛路施工占道

人车混行存安全隐患

项目方:会尽快处理,减少对市民出行的影响



南国都市报10月25日讯(记者孙 春丽文/图)10月24日,海口龙华区金 牛路附近居民陈先生向记者反映,该路 段正在推进的电力沟流域清污分流工 程,但因施工占道问题,给周边群众日 常出行带来诸多不便,尤其对电动车通 行和行人安全造成影响。

当日上午,记者来到金牛路施工现 场看到,道路近100米的区域被施工围 挡圈占,围挡内有施工机械与砂石等建 材。让市民不满的是,部分施工材料直 接堆放在人行道上,原本供行人通行的 路面被占用,行人不得不绕行,与过往 电动车混行,而另一段则是非机动车道 完全占用,电动车也只能绕行机动车 道,存在一定安全隐患。

"这条路是周边居民往返菜市场、 学校的主要通道,电动车流量大。"家住 附近小区的陈先生告诉记者,施工开始 后,路面未预留专门的电动车通行车 道,电动车只能在机动车道与汽车并 行,早晚高峰时段出现拥堵。

记者注意到,现场一块施工告示牌 明确显示,该工程由中铁十六局集团有



限公司承建,施工范围南至椰海大道、 北至琼州海峡、西至海港路、东至海垦 路,本路段施工时间为2025年10月20 日至2025年12月30日。

针对市民反映的问题,记者联系到 该工程施工单位——中铁十六局集团 有限公司。负责该项目的司先生回应 称,此次电力沟流域清污分流工程旨在 改善区域排水系统,提升雨污分流效 率,目前正处于地下管道铺设的关键阶 段。对于施工占道、材料堆放及电动车 通行问题,司先生表示已记录相关情 况,"我们会立即派工作人员到现场核 查,尽快完成人行道材料清理,同时在

73辆电动自行车被查扣

施工材料堵住人行道

围挡旁增设临时电动车通道,并设置反 光标识提醒过往车辆,尽量减少对市民 出行的影响。"

涉嫌违法改装加装

海口两家车行 被立案调查

南国都市报10月25日讯(记者蒙 健文/图)10月24日,海口市市场监督 局在海口市龙华区椰海大道南菜北调 物流市场一间闲置的铺面内,查获了73 辆涉嫌不合格的电动自行车,而距离该 店铺相邻十多米远的位置,分别是"雅 迪""台铃"的两家电动自行车门店。

海口市市场监督管理局执法人员 在巡查中发现,位于龙华区椰海大道南 菜北调物流市场沿路的"雅迪""台铃" 两家门店摆放的电动自行车都是没有 安装电池、座垫及衣架的裸车,店内也 没有相关配件。而在附近一间闲置的 铺面内,却存放有数十辆改装、加装的 不合格电动自行车。

经过数小时观察,执法人员发现了 猫腻。不时有两家门店的员工从存放 电动车的铺面推车到销售门店,经安装 电池后交付给客户。10月24日下午,海 口市市场监管局决定开展收网行动。

记者在现场看到,距离两家电动自 行车店不远的这家铺面挂有"红树林红 木家具"招牌,但家具店早已撤场,店内 未见人影。执法人员进入闲置店铺,发 现摆放在店铺内的数十辆电动自行车,分 别是"雅迪"台铃"两个品牌。随后旁边两 家店的负责人来到现场,承认这批电动 自行车是两个车行临时存放在此的。

执法人员对现场车辆仔细检查,随



执法人员检查闲置店铺内的电动自行车。

机将一辆装有电池电动目行车电池仓 盖打开后,电池仓内共放置有5块蓄电 池。"每块电池为12V,该车辆的电池达 到了60V,超过了国标规定的48V。"执 法人员告诉记者,其次,该车辆的坐垫 有问题,通过目测估算长度约为60厘 米,超过了国标规定的35厘米长度;第 三,车后座的衣架宽度达40多厘米,超 过了国标规定的17.5厘米的限值,综合 上述情况,该车明显就是一辆涉嫌违法 改装、加装的不合格超标电动自行车。

该批"台铃"电动自行车的货主张 某辉告诉记者,该批车辆是今年8月份 进的货,目前这些车辆不让销售,他们就 把车子放在这一处闲置的铺面内,准备 将车辆返厂。面对执法人员的检查,现 场"雅迪"电动自行车的货主余某杰也表 示,存放在这里的车辆,他们店不打算卖 了,等待返厂处理。

经执法人员清点,现场发现涉嫌改 装加装的不合格电动自行车共计73辆,其 中"台铃"22辆,"雅迪"51辆。执法人员表 示,目前将对现场的该批车辆予以查扣, 并分别对海口龙华××胜电动车商行、海 口龙华区×辉电动车店依法予以立案调 查处理。目前,案件正在进一步调查中。

无人机巡查发现 夜间有人非法采矿 涉案人员被当场控制

南国都市报10月25日讯(记者 吴岳文)记者10月25日从文昌市综合 行政执法局获悉,该局查获一起长期 隐蔽在文昌市蓬莱镇某水库旁的非法 采矿案件。执法人员现场依法扣押液 压碎石机、挖掘机等作案工具,当场将 涉案人员控制。

今年8月,文昌市综合行政执法局 执法人员利用无人机进行日常巡查时 发现,蓬莱镇辖区某水库周边存在夜 间非法采矿的迹象。由于该地地形复 杂、隐蔽性强,违法行为人利用夜色掩 护逃避打击,给执法工作的固定违法 证据带来极大难度。执法队员采取 "科技+人力"双线并进的策略,通过无 人机高空航拍、红外热成像等"天眼" 技术,结合地面巡查,逐步摸清了违法 人员的作业规律和时间节点。

确认违法行为人再次现身作业 后,执法人员迅速出击,当场获取涉案 人员的非法采矿证据,并依法扣押其 使用的液压碎石机、挖掘机等设备。

目前,案件正在进一步办理中。

2025年"奔跑吧·少年"海 南省青少年击剑系列赛(总决 赛)开赛

近300名"小剑客" 陵水参赛

南国都市报10月25日讯(记者 陈望)10月25日,中国击剑协会D级 认证赛事-2025年"奔跑吧·少年"海 南省青少年击剑系列赛(总决赛)在陵 水黎族自治县雅居乐体育馆开赛。

本次比赛吸引了来自北京、湖南、 海南等地的近300名青少年"剑客"参 赛,分个人赛与团体赛,设置花剑、重 剑、佩剑三大剑种,按年龄分为U6、U8、 U10、U12、U14、U16以及U17+七个组 别,展开为期两天的激烈角逐。

赛场上,选手们身着白色剑服,头 戴护具,每一次交锋都凝聚着力量与 智慧的博弈,攻防转换间尽显"格斗中 的芭蕾"之魅力。

赛事期间,陵水依托得天独厚的 自然资源,正积极打造"体育+旅游"融 合发展模式。所有选手及陪同家长凭 参赛证可享海南海洋欢乐世界专属门 票优惠。赛事有效地聚集了人气,不 仅丰富了参赛者的参赛体验, 更通过 赛事引流促进了当地旅游消费,为陵 水文旅产业的发展注入新活力。



比赛现场。赛事组委会供图